

ОРГАН
ПАРТКОМА,
ОБЪЕДИНЕННОГО
ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА
САЯНСКОЙ ГЭС

ОГНИ САЯН

ЮБИЛЕЮ—УДАРНЫЙ ТРУД!



на пусковых объектах

Близок
финиш

На финишную прямую вышла первая секция первого очередного бетонного завода в Карловском створе. Все в направлении, все спешат к сроку справиться со своими обязательствами. Предпусковые наладочные работы полным ходом идут на приемном отведении.

В нашем колхознике все трудятся с особым старанием. Мастером своего дела считается Михаил Прокофенко. Он закончил монтаж и покраску дозаторной площадки, сейчас вместе с Юрием Власовым, заменяющим цементный склада, Александром Черемис и Александром Марчук удлиняют течи бетоносмесительного отделения. Мы с Виктором Макурыным заканчиваем наладку помп и цементных бункеров приемной площадки.

Оживленно на участке, где ведется сборка аэроподоба. Здесь старается Леонид Уткин. Надо добавить, что после долгих ожиданий, отдел оборудования доставил нам аэроподоб на склад цемента. К сожалению, есть не все секции. И это затягивает работу, серьезно нарушая общий ритм.

Несмотря на некоторые недостатки, гидромонтажники не подведут другие коллективы, занятые на заводе, с честью спрашиваются со своими заданиями.

О. КАСПЕРОВИЧ,
слесарь «Гидромонтажа».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

На строительстве Саянской ГЭС работает отряд бурильщиков и взрывников под руководством Антонины Петровны Калининой.

Передовые коллективы участка стремятся достойно встретить 50-летний юбилей нашего государства. В честь знаменательной даты было единодушно решено все работы вести со значительным опережением графика.

За второй квартал нам предстояло освоить 385 тысяч рублей. Развернуты экспериментальные работы по вскрыше Кийик-Кордонского месторождения мрамора, в котловане идут буро-взрывные работы на правобережной врезке и подъездных дорогах к ней. Погдано 10 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 3 300 рублей. Только на правобережной врезке взорвано на сегодняшний день 145 тысяч кубометров скалы.

План второго квартала участок завершил на 127,8 процента. Выработка на одного работника составила 2 498 рублей при заданной 2 139. За счет повышения производительности труда достигнуто экономия фонда заработной платы.

Лучше всех справилась с производственным заданием бригада бурильщиков Геннадия Лобастова. Квартальный план передовой колхозной выработки выполнен на 181 процент. Отличных успехов на сооружении портала транспортного тоннеля добилась и бригада бурильщиков Николая Калачева.

Приятно говорить, что социалистические обязательства, принятые к 50-летию образования СССР, саянский участок «Гидроспецстроя» выполнил досрочно.

В. КОСИНОВ, начальник ПТО «Гидроспецстроя».

Завод получает технику

Год 1973—пусковой для Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода. Близится окончание строительства гиганта. Его хозяйство раскинулось на обширной территории. От Кийик-Кордонского месторождения мрамора до завода больше 25 километров.

В адрес дирекции камнеобрабатывающего завода прибывает разыскивавшаяся техника, ее используют

на строительстве временной дороги по реке Изербель. Она связывает основную магистраль: Озинченное—Карлов створ с карьером, который расположен на высоте 826 метров.

Только за последние полгода дирекция получила четыре КРАЗа, бульдозер Т-108, автомобиль-грузчик на базе трактора ДТ-75, бензовоз, легкую для техобслуживания, экскаватор типа прямая лопата, автобус для перевозки людей. На самом заводе введенна теплая стоянка для автотранспорта.

Е. КУЗОВАТОВ,
зам. директора строящегося камнеобрабатывающего завода.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

В трех поселках гидростроителей есть 18 магазинов продовольственных и промышленных товаров. В девяти павильонах можно приобрести буточные и кондитерские изделия, овощи, безалкогольные напитки, промтовары первой необходимости.

★

В этом месяце в поселке Озинченное начнет действовать ходильник на 195 тонн. Во лодильник построенном из гигантского постформенного пигментно-монтажного поезда № 146 откроется магазин промышленных товаров. Будут продавать и овощи.

На снимке: в продуктовом магазине поселка Майна.

Фото А. Рудницкого.

С МАРКОЙ ЛЕСПРОМХОЗА

Второй месяц в поселке Майна действует новейшая фабрика, принадлежащая Богодесовскому леспромхозу. Сейчас на ней трудится 80 человек — членов семей нашего хозяйства и Саянского стройки. Предполагается в будущем году довести численность коллектива до 120 человек.

Ассортимент продукции изыскывает более двадцати наименований. Наши изделия идут в

торговую сеть городов Красноярска, Кемерово, Абакана, Енисейска, Шушенского района и других мест края.

Проектная мощность фабрики — один миллион рублей в год. Нынче за полугодие выпущено 115 тысяч изделий на 232 тысячи рублей — на 32 тысячи больше намеченного.

Н. ПАНИН,
начальник планового отдела.

На полную мощность

На Чарвакской ГЭС в Узбекской ССР встала в строй действующая, четвертая очередь, гидроэлектростанция. Четвертая турбина проектной мощностью 130 тысяч киловатт. Она ежегодно вырабатывает

два миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Продолжается отсыпка грунта в тело плотины, которая близка к проектной высоте — 102 метра. Было создано огромное водохранилище на 400 миллионов кубометров воды.

Год издания—четвертый.
№ 54
(309)
СУББОТА,
22 июля
1972 г.
Цена 1 коп.

Сегодня—День
рабочника торговли

Важный участок

Седьмой раз страна отмечает День работника торговли. В этом году он празднуется в условиях нового трудового подъема в честь 50-летия образования СССР.

Решения XXIV партногого съезда предусматриваются в девятой пятилетке, в соответствии с ростом доходов населения и расширением производства предметов потребления, увеличить розничный товарооборот в 1,4 раза. Улучшится структура питания путем увеличения производства и потребления мясных, рыбных и молочных продуктов, расширится ассортимент этих и других продовольственных товаров. Многообразие станет выбором одежды, обуви, особенно детской. Значительно увеличатся продажи посуды, мебели, холодильников и других товаров бытового назначения и хозяйственного обихода.

Работники торговли Саянской стройки используют свои усилия для более полного удовлетворения потребности населения. Их товарооборота полугодия выполнен на 101 процент, продажа товаров дополнительна на 58 тысяч рублей. Решиено 28 декабря спрашиваться с годовыми социалистическими обязательствами в честь юбилея СССР.

Большой вклад в общий положительный итог внесли коллектизы магазина № 5 (заведующий А. Ильина), где выполнен план шести месяцев на 113,2 процента, № 8 (зав. А. Гвоздева) — 109 процентов, № 15 (зав. Е. Фокина) выполнение 106,5 процента. Успех пришел к ним благодаря внимательному отношению к запросам покупателей, уменьшению перебоев в торговле необходимыми товарами.

По итогам второго квартала ведущее место в соревновании с вручением переходящего Красного знания и денежной премии завоевал коллектив магазина промышленных товаров № 15. Хорошие дела у рабочих цеха по выпуску безалкогольных напитков (заведующий М. Алексина). Они выпустили 11,3 тысячи деревянных кег, что составляет более 144 процента задания. Несмотря на трудные условия, особенно частные поломки оборудования, работники хлебопекарии прилагают максимум усилий, чтобы во-

время давать людям свою продукцию требуемого качества.

Большой отряд тружется в общественном питании, от которого зависит настроение человека, его производительность труда, в конечном счете успех выполнения плана всей стройкой. Работники столовых стараются вежливо и быстро обслуживать, вкусно и сыто накормить посетителей. Кулинары и кондитеры все чаще стали украшать стол гидроизоляторами торты, пирожными и другими изделиями.

Инициатива, высокое чувство ответственности каждого, широкое распространение лучшего опыта должно быть характерным для работника торговли. Но, к сожалению, есть еще люди, которые хладнокровно относятся к своим обязанностям. От предводителя, от его отношения к делу во многом зависят и чистота торгового зала, и атмосфера уважения к покупателю, какой иногда недостает. Вместе с руководителем магазина, продавец ответственен за ассортимент товаров в продаже, за высокую культуру обслуживания населения. И это добровольное дело, а профессиональные требования. Оно предъявляется и к тем, кто находится в общественном питании.

Правила советской торговли обязывают всех, кто занимается непосредственным обслуживанием, строго соблюдать режим работы магазинов и столовых, обеспечивать приготовление доброкачественных и вкусных блюд, отпуск товаров полной мерой и точный расчет с покупателем. Все это и складывается в емком понятии: культура торгового обслуживания. И долг работников торговли Саянской стройки — отдавать все свои силы и способности для вежливого и внимательного обслуживания, заботиться о максимальном удовлетворении потребностей жителей поселков Озинченное, Майна и Чере-мушики. Это будет способствовать успешному выполнению задач, стоящих перед всем коллективом строительства Саянской ГЭС.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, НАШИ ДОРОГИЕ ПОКУПАТЕЛИ!
О. СТЕПАНОВ,
начальник ОРСа строительства Саянской ГЭС.



УДАЧНЫЙ КРУГ

Закончился первый круг футбольных встреч. Лидирует команда добывающего комбината (МКД). Лучшим бомбардиром признан В. Дронов с этого предприятия, забивший в ворота противника одиннадцать мячей.

Вот результаты первого круга:

	Клуб	Очки	Место
МКД-5	24-10	10	I
СТМ	22-10	10	II
СМУ-1	16-14	9	III
ГСС	17-8	7	IV
УМ	18-17	7	V

Летом на лыжах

Вот уже более десяти лет горожанки нашей страны сбываются в районе нас. Присоединяясь к соревнованиям по горнолыжному спорту под названием «Призный будничный день района Саяны!» в Присыпской поселке летних тренировок. Здесь соревнуются силами проходили областные соревнования по горнолыжному спорту кубка ССР Авангард Торсунова в течение всего лета. Спортивные подиумы этот край за изумительную природу, где то, что снежинки лежат на величественных высотах над уровнями гор. Ведь в горах Кавказа, Тай-Шаня и Памира снег в эти дни может лежать лишь из-за сильных метров. Пробуйте пока неизвестную тренировку из такой высоты!

Популярность «Сибирских Альп» — так называют эти места — растет с каждым годом. Около пятидесятого спортивные из различных пород страна собирались в них в падающих листьях у истоки реки Сарыя. Были здесь и команды шахтников Сибирской ГЭС. Ребята провели десятидневный тренировочный сбор, вошли в состав краевой юношеской спортивной школы «Родник».

Нашим же спортсменам при-

СОУ-2 11-22 4 VI
АТК 8-22 3 VII
ГОС 8-21 2 VIII

Безвыходное положение находят АТК, УО, СОУ-2 замечательный мэр обласняется тем, что они дважды не попались на игру.

Наша сборная команда выехала для очередных встреч на первенство области. Их соперником был «Спартак» города Абакана. Юноши победили со счетом 2 : 1, мужчины — 3 : 0.

Во встрече с абаканским «Динамитом» зафиксированы результаты: у юношей 1 : 1, мужчины 2 : 2.

В общем итоге наша команда привезла из «гостей» 10 очков. После шести игр перв-

Спорт

вого круга занимает III место.

23 июля сапщицы принимают чемпиона Хакасии прошлого года и участницу первенства края 1972 года команду «Торпедо» из города Абакана. Начало игр: юноши в 15 часов, а мужчины в 17 часов.

В. АБРАМОВ,
тренер ДЮС «Труд».

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ ПОДОСПЕЙ..

Манят Енисей, особенно в жаркий день, когда сам как бы приглашает человека: «искутайся плавать». Но детьми в без присмотра так и наследует из своего яркого и коварного речу не знал своих сил, а порой и не умея как следует держаться на воде.

Иван Васильевич Зайде работает шофером в дирекции строящегося химико-обрабатывающего завода. В тот день он по выходе на берегу видел деревню Енисей спущенную в реку, чтобы помочь автомашину. Не успел он приняться за введение чистоты как услышал крик: «Тонут, тонут!»

Да, в бурных потоках, выбиваясь из сид, боролись два подростка из поселка. Означавшее одни раньше начало тонуть, другой бросился ему на помощь. Но и одвое не могли спасти: со стремительным течением, «за» со дна.

На берегу находились и взрослые, и парнишки. Только разрастерлись, как бывало в таких случаях. И тут, во мешках, Иван Васильевич, прямо в одежде, бросился в Енисей, быстро достиг гибнущих подростков.

Будь не слыхалось, а мог бы быть. Поэтому пусть взрослые даже уже чубатому своему таду до вече напоминают: будь осторожен, вода шуток не терпит.

П. ДЕМЕНТЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

Рыжик

Прямо к рыжiku с луковицей Шли Андрюша и Алеши. Притянулся в страхе гриб: «Все пропало! Я погиб! Но прошли ребята мимо, и смех гриб над ними: «Можно жить. Пока с корзиной. Будут в лес ходить разини! Михаил ОРЛОВ.

ИДЕТ
ШКОЛЬНОЕ
ЛЕТО.

На снимке: во время концерта в пионерском лагере «Сокол» (пос. Майна).

Колючие строчки

На кофейной гуще

На последней общегородской плакете заме- спались ими т. Лезина. По служебному титулу он заместитель начальника управления механизации «Красноярскгэростроя», в Сиена ему поручен участок. И уж точно надо признать, проклят он к себе внимание не за добрые дела, а за плохие струйки из носа.

Справляют, например, Валентина Петровича: «спонсирована проклятой», а он невозмутим: «извода сломаться». Интересуется: «что случилось с бульдозером?», в ответ: «первый раз слышу». Шеф оказался руководитель и на такие признания: «Не со- общали, как недавно» и т. д.

Не найдя в себе мужества признать свою неподорядительность т. Лезина всючину за плохое состояние техники на участке стала на... алчность крыши в ремонтных мастерских. Она, мол, пропускает дождевую воду, которая вредит работе.

Только в книгах о старых временах сохранились гадалки на кофейной гуще. А вот судя по поведению Валентина Петровича из плакера, он еще продолжает ежедневно ворожить; в каком же состоянии есть и будет завтра техника из гверенном ему произволите.

Есть из участка оперативная служба, обзывающая непременно хотя бы своему начальст-

ву докладывать о попадании механизаторов под колеса. Но на практике показывается, что тоже только гадают на кофейной гуще.

Прославился

На южной окраине города Майна раскинула свое владение лесопарк на «Сибирьстрой». Чтобы добраться до него, надо перейти через прополку, забор и колючий забор. Лишь в узком проходе известен и сенокос Павел Николаевич Павлов.

Не привык пишущий «быть» сомнительный проекта строительного комбината, где в оставшемся в тени «сельхозтехникумы» появился не столько дарческий посып, но и горький «Травяной». Пусть чуть не свиныеши в изложении это достоинство народа зовет. Вот она.

«Товарищ Павлов! Благодаря вашему разумению справляются сроки сдачи дома № 4 в поселке Оланчичи. Вы не обеспечили санитарное изготовление улиц и наличника...»

Не станет повторять предложение «Травяной». Но ведь видно, что никто из 119 семей ожидающих квартиры в этом доме, не говорит Павлу Ни колаевичу из новосибирска. Думается, он не обидится за Важко для него другое, не же «проспавшись».

П. ОГНЕЦ

СООБЩАЕМ: КИОСК ОТКРЫТ

Неоднократно изображают гидростроители поселка Оланчичи говорили о необходимости открыть газетный киоск в кирпичном доме. Вчерашний владелец киоска СМП-146 находится далеко, в то время, когда люди привозят домой из Каузовского стадиона.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

БЕЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24 объявляет прием учащихся на 1972-73 учебный год по специальностям: машинистов-экскаваторов, машинистов-трактористов III класса, машинистов-трактористов широкого профиля и слесарь-шоферов III класса.

На курсы машинистов-экскаваторов, машинистов-бульдозеров скребков и грейдеров принимаются юноши не моложе 17 лет с образованием не ниже 7-8 классов. Срок обучения 1 год.

На курсы машинистов-трактористов III класса принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет. Срок обучения 1 год.

На курсы машинистов-трактористов широкого профиля с узким профилем принимаются юноши и девушки с 15 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 года.

На курсы слесарь-шоферов III класса принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет и 6 месяцев, с образованием не ниже 8 классов.

Училище обеспечивает бесплатным питанием (если учащийся получает доплату от хозяйства), форменным обмундированием, жилищным. Выплачиваются стипендии в размере от 10 до 20 рублей в месяц.

При поступлении в училище необходимо иметь: заявление на имя директора, автобиографию, направление от хозяйства, характеристику с места работы или школы, справку о семейном положении и месте жительства, документ об образовании, 4 фотографии 2x3 сантиметра, паспорт или свидетельство о рождении. Медицинскую справку получают в училище.

Прием заявлений с 1 июня. Начало занятий с 1 октября 1972 года.

Адрес училища: с. Бея, СПУ № 24.

Для работы в магазине д. Летник ТРЕБУЕТСЯ ПРО-ДАВЕЦ. Обращаться к залу кустом

райпотребсоюза Гомин № 3 или в магазин на центральной улице п. Оланчичи.

Заказ 54.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства, тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 3000.

22 июля 1972 г.